

國台辦反駁「效果不彰」論

兩岸協議執行總況良好

國台辦新聞發言人范麗青在25日的記者會上表示，最近島內有人稱兩岸所簽協議效果不彰，這種說法是不符合事實的。海協會、海基會正積極籌備舉辦兩岸所簽協議執行成效總結會，以回顧工作，總結經驗，研究更好地發揮協議功效，進一步增進兩岸同胞福祉。兩岸經合會產業合作工作小組也將會盡快推動協調解決雙方產業合作中出現的問題。國台辦通過召開座談會努力為台商排憂解難的這一做法，未來將形成制度。

【本報記者馬浩亮北京25日電】

范麗青表示，2008年6月兩會恢復協商以來共計簽署了15項協議，達成兩項共識。目前各項協議執行狀況總體良好，取得了很多成果，為兩岸同胞帶來了實實在在的利益。如果說目前存在不盡如人意之處，這是執行過程中的問題。

她還表示，兩岸經濟合作委員會產業合作工作小組將會依據兩岸經濟合作框架協議的相關規定，研究雙方產業合作布局和重點領域，推動雙方重大項目合作，協調解決雙方產業合作中出現的問題。目前產業合作工作小組就上述事項進行了初步溝通，雙方將盡快推動相關工作。

台商座談會將制度化

范麗青說，為進一步對台商關切的問題進行梳理分析，共同商討解決的辦法，5月19日，國台辦有關局會同相關部門與台企聯、台灣工業總會負責人在京舉行了座談會，進一步聽取了台商的意見。在座談會上，大陸相關部門代表就台商關切的土地使用、海關、稅務、融資、人身安全、爭端解決等問題進行了說明，提出了解決問題的思路和辦法。

范麗青表示，國台辦將會書面回覆台商有關建言，今後還將繼續把這做法形成制度，通過召開這樣的座談

會來努力為台商排憂解難。

繼續支持陸資赴台

至於投標協議，范麗青指出，兩岸投資保障協議是雙向的，台灣方面的確是經常透露出一些商談中的東西，但目前還在商談階段，不便對此有過多透露。大陸一向鼓勵支持有條件的大陸企業增加對台灣的投資，這樣有利於促進兩岸經濟合作，也有利於互利雙贏。陸資赴台還處於起步階段，也希望台灣方面能夠為陸資赴台提供更好的條件、更好的環境。

她說，對於在兩岸經濟合作框架協議裡面規定了雙方的經貿團體可以互設辦事機構，這沒有問題，但是還要經過雙方協商，加緊來推動。

關注富士康生產安全

富士康鴻富錦成都公司車間20日發生爆炸事故，范麗青表示，希望富士康公司及其他台資企業以此為鑒，落實安全生產責任，加強內部監督管理，及時排查各類隱患，保證生產安全。

范麗青介紹說，事故發生後，當地政府立即採取各種措施進行救援和善後工作，並組成了事故聯合調查組。據了解，調查組初步認定這是一起生產安全事故。為保證後續生產安全，事故車間及相同製程車間已全部停產，以便協同調查組進一步調查。富士康公司表示，會全力做好員工救治、家屬安撫等善後工作，並按相關要求排除生產安全隱患。此外，有記者問，今年台灣首度開放陸生赴台就讀，有一些台灣高校表示，由於宣傳以及獎學金方面的限制，本科招生會「遇冷」。請問今年在宣傳上是否會加大力度？對此，范麗青表示，招生工作目前還在進行，有關方面會提供協助。



▲國台辦發言人范麗青在北京舉行的新聞發布會上回答記者提問 中新社

北京嚴斥卜睿哲亂拋「兩國論」

【本報訊】據中新社北京25日消息：中國外交部發言人姜瑜24日就「美在台協會」前理事主席卜睿哲有關涉台錯誤言論答記者問時指出，我們堅決反對美國某些人無視客觀事實、違反一個中國原則的言行。

有記者問，據報道，日前，「美在台協會」前理事主席卜睿哲在某研討會上稱，中華人民共和國統治大陸，不能否定「中華民國」自1912年以來持續存在的事實；若北京願意接受，美數十年前提出的「兩個中國」概念可以適用於兩岸關係。請問你對此有何評論？

姜瑜說，世界上只有一個中國，台灣是中國領土的一部分。這是中國政府在台灣問題上的一貫、明確立場，也是包括美國在內的國際社會公認的事實。我們堅決反對美國某些人無視客觀事實、違反一個中國原則的言行。

台灣「總統府發言人」范姜泰基日前表示，台灣方面秉持「九二共識」，追求兩岸關係的和平與發展。

展。

國台辦：兩岸應良性互動

【本報記者馬浩亮北京25日電】關於馬英九在上任三周年的演講，國台辦發言人范麗青表示，三年來的實踐證明，兩岸關係和平發展符合中華民族的整体利益，給兩岸同胞特別是台胞帶來了實實在在的好處，得到兩岸同胞的廣泛支持，也受到國際社會普遍歡迎。

范麗青說，當前兩岸雙方都要自覺珍惜兩岸關係和平發展的機遇，鞏固兩岸關係和平發展的政治基礎，求同存異、良性互動，避免凸顯分歧，努力防範和妥善處理可能發生的問題，共同維護兩岸關係和平發展的大局。針對解放軍總參謀長陳炳德訪美時說，大陸在台灣附近沿海地區只有駐防部署，沒有作戰和導彈部署。台灣藍綠民意代表都有人提出質疑。范麗青對此事回應說，在有關軍事部署和探討建立兩岸軍事安全互信機制問題上，大陸軍方已經多次表達了善意。



▲四川省人民政府省長蔣巨峰一行在台灣阿里山鄉族文化部落舉行「四川好玩，清涼度夏」旅遊推廣交流活動。圖為蔣巨峰（左三）向鄉族贈送蜀繡大熊貓 中新社

「羅斯福密殺蔣介石」惹爭議

【本報訊】據中通社25日報道：美國斯坦福大學胡佛研究所華裔研究員郭岱君日前表示，她從史料中發現「驚天秘密」，指在1944年春天，時任美國總統的羅斯福，曾與被美國派赴中國戰區的史迪威將軍密謀除掉蔣介石。對於這種論點，中國社科院民國史權威楊天石持相反看法，認為那些宣揚「暗殺論」的「史學著作」多是「某些網絡寫手為了吸引讀者眼球而胡亂編造」，根本不值一讀。

《聯合報》報道，郭岱君22日在美國會見淡江大學國際交流團時指出，1943年底的開羅會議後，羅斯福與英國首相邱吉爾認為，蔣介石在中國抗日戰場上表現不力，更指羅斯福私下會晤史迪威，詢問史迪威對中國抗戰的看法，史迪威稱：「我認為要除掉蔣介石，抗戰才能打下去。」

郭岱君說，史迪威的提議獲得羅斯福的附和，並隨後返回重慶後找來部屬唐恩上校（Frank Dorn），研商如何除掉蔣介石。唐恩向史迪威建議用暗殺、下毒或製造



梅派獻藝

◀京劇表演藝術家梅葆玖將於26日至29日率兩岸梅派傳人在台北獻藝。圖為梅葆玖（左）和徒弟魏海敏25日在「遇見百年梅派」錄影記者會上合影。

新華社

粵贈台兩白虎 啓程赴高雄

【本報記者袁秀賢廣州25日電】廣州市向高雄市贈送白虎啓運儀式，今天在番禺香江野生動物世界舉行。經過30天的嚴格隔離檢疫並合格後，兩隻可愛的白虎從香江野生動物園出發，將移居台灣高雄市。據悉，這是繼大陸大熊貓和台灣梅花鹿、長鬃山羊互贈以來的又一次兩岸同胞友誼情深的見證。

此次贈送的兩隻白老虎分別取名「昭海」、「歡樂」，在香江野生動物園獸醫和檢驗檢疫工作人員的護送下，將安在高雄市壽山動物園。

「昭海」「歡樂」通過檢疫

廣東出入境檢驗檢疫局官員表示，為了促進廣州白虎贈送台灣動物園，保證贈送動物的健康安全，從國家質檢總局、廣東檢驗檢疫局直至番禺檢驗檢疫局等出入境檢驗檢疫部門，配合國務院台灣事務辦公室、廣州市政府台辦和番禺香江野生動物世界等單位，多次與台灣動物防疫局就動植物檢疫衛生要求及《動物衛生證書》評語和格式進行反覆溝通協商，對動物實施了嚴格的隔離檢疫和日常監管，逐頭進行了相關動物疫病的免疫和採樣檢驗，以及出口臨床檢查等。經過了長達八個月的精心籌備和策劃，終於成功將「昭海」和「歡樂」這對白虎順利通過了檢驗檢疫，並派出檢驗檢疫工作人員護送至台灣，實現了兩岸同胞的又一次殊願，並將此載入出境檢驗檢疫工作新的史冊。

據悉，早在2008年7月12日，應时任中共廣州市委書記朱小丹的邀請，中國國民黨高雄市委員會、高雄市議會訪問團一行抵達廣州訪問。期間，朱小丹對來訪的



◀廣州向高雄贈送的一對白虎將由專人護送，從廣州啓運經深圳機場搭乘飛機前往高雄市壽山動物園安家 新華社

▼廣州贈送高雄的兩隻白虎：雄虎「昭海」（左圖）和雌虎「歡樂」（右圖）

新華社



台灣食品安全警響警號

隔海觀瀾

俗話說「民以食為天」，倘若食品安全出現問題，後果不堪設想。近日台灣衛生部門首次發現市面上有廠商出售添加了有毒塑化劑的「致癌飲料」，鬧得人心惶惶。最不可思議的是，「發明者」竟聲稱已使用該「配方」近三十年，還說「大家都這麼做」。看來，這在行內已是公開的秘密。人們鍾愛多年的飲料如今才被發現是「毒水」，在氣憤和痛心之餘，島內還應反思，食品監管機制到底出了什麼問題？

起雲劑本是飲料生產者在飲品中加入的一種合法添加劑，可幫助乳化，多用於果汁、果醬、果凍、茶飲、運動飲料和益生菌粉末，讓飲料避免油水分層，看起來更均勻。起雲劑原應使用精製棕櫚油調配，但台灣昱伸香料公司負責人賴俊杰為降低成本，多年來一直使用工業塑化劑代替成本高五倍的棕櫚油添加在起雲劑內。塑化劑雖不至於讓人即時中毒斃命，但長期飲用會危害生殖能力，增加罹癌風險。島內已將塑化劑列為第四類毒性化學物質，規定不得添加在食品裡。

問題的嚴重性還在於，「昱伸」是全台最大的起雲劑供應商，且在大陸和越南均設有廠房，除了供應全台至少45家飲料、乳品製造商外，還出售給生產健康食品的生物科技公司及藥廠，其中不乏台灣知名品牌。據悉，這些含有塑化劑的台灣飲料還出口到中國大陸、香港、越南、菲律賓、美國、英國。由於分銷範圍廣泛，受害者可謂不計其數。

此次毒飲料風波並非孤立事件，近年來島內食品安全頻頻出現問題：病死豬肉糉、清潔劑梅酒、黑心滷味、孔雀石綠魚、毒茼蒿、甲醛菜脯、劣質米等等。台灣早在一九七五年就制訂了《食品衛生管理法》，建立起一套監管機制，但對食品業者似乎起不到阻嚇作用，主要弊病在於處罰過輕。以這次毒飲料為例，衛生部門按法只能對不肖業者處以新臺幣三十萬元的罰款。前年台北縣的麥當勞被查出使用「砷油」，最後只被罰了十五萬元。業者多年來通過添加低成本的毒素賺得「盤滿鉢滿」，區區數十萬元罰款，根本就不放在眼裡。

「昱伸」老闆在三十年前就開始添加塑化劑，何以事件至今才曝光？說起來，這次驗出塑化劑也純屬偶然。本來有關方面是想檢驗一款益生菌飲料是否有減肥功效，沒想到竟發現用於工業的塑化劑。由此可見，島內的食品檢驗機制明顯存在漏洞。有媒體指出，台灣衛生部門的抽檢率太低，過度依賴廠商自主管理；各部門職權不分，有些事爭着管，有些事沒人管。也有民衆撰文指出，台灣媒體熱衷報道大陸黑心食品，但報道自己的食品安全事故則是輕描淡寫，官方也有類似的心態，因而忽略了自身食品安全的問題。

這次毒飲料事件對台灣飲料業再敲響警鐘。但願島內能引以為鑒，下決心整肅食品安全全問題，讓人們吃得放心、喝得開心。

簡訊

台北成亞洲第二大會展之都

國際會議協會（ICCA）日前發布的最新統計指出，新加坡成為亞洲最受歡迎的會展之都，而台北市去年共吸引了99個國際性的大型會展項目，成為亞洲第二大會展之都，遠勝北京、香港及上海等城市。台灣對外貿易發展協會24日指出，台北的會展事業可望取得更佳的前景，目前已確定「國際青商會世界大會」將於明年11月來台舉辦，預估將為台北帶來1萬至1.5萬人次的旅客，可望創造直接商機高達新台幣3.14億元。

中通社

台向世衛通報毒飲料事件

台灣不肖廠商在食品添加劑「起雲劑」中違法添加致癌塑化劑（DEHP）事件如雪球般越滾越大，不僅受污染原料及食品遍及全台北中南各地，甚至輸出海外，演變成國際食品安全事件。台灣衛生署食品藥物管理局長康照洲證實，已於24日深夜主動向世界衛生組織通報此事，並透過兩岸食品安全協議窗口通知大陸，希望各地都能了解此事件發展，減少對民眾的傷害。

中通社

台允陸配父母來台陪產

台灣「內政部」同意放寬大陸配偶之父母申請來台暫居的規範，當在台子女生育之後，可申請來台暫居協助產婦坐月子。據悉，擬批准大陸父母親可來台陪產最多半年。大陸配偶之父母來台探親停留期間原為2個月，並不得辦理延期。「內政部」因應兩岸氣氛向好，以及人道考量，已通過陸配「坐月子條款」，每年來台停留天數放寬到180天。

中通社

台警政署長登陸談合作

台灣警政署長王卓鈞25日再度率團前往大陸參訪，到北京、上海、福建、廣東等地的合作辦案聯繫窗口，展開為期9天的交流。國務院台灣事務辦公室發言人范麗青同在北京證實，王卓鈞此行是依據兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議進行的一次例行訪問。台方希望將重點擴及到毒品的查緝；在偵辦跨境犯罪時如何強化雙方效率，也是重要議題。

台大學畢業生起薪26000元

島內104人力銀行25日公布「新鮮人」起薪調查結果，在台灣，企業今年給大專畢業生的平均月薪24740元；給大學本科畢業生26432元，給研究所畢業生28944元；不論學歷的話，改依職缺別，企業給工程研發起薪最高，為29114元；餐旅美容美髮24383元最低，職業差別月薪最大可差4731元。

不過，新鮮人期待的月薪還是比企業願意給的起薪高，其中大專畢業生預期26588元；大學畢業生27175元；研究所畢業生期望37063元。

中央社

陳光標捐世新大學二千萬

有大陸首善之稱的大陸富商陳光標，最近決定捐贈2000萬新台幣獎助學金給台灣世新大學，成立「兩岸學子教育獎助學金」，用於幫助家境清寒的台灣學生及來台求學的大陸學生。這是陳光標首度捐贈台灣大學院校獎助學金，也是世新大學成立55年以來，首次接獲單筆大額獎助金捐款。

中通社